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Die letzte Sitzung des Gemeinderates fand am 5. Oktober 
2023 statt.

Ohne Anspruch auf Vollständigkeit darf ich Ihnen nach-
stehend die wichtigsten Punkte aus der Gemeinderatssit-
zung vom Oktober 2023 erläutern:

Tagesordnungspunkte (nur auszugsweise):
Nach Feststellung der Beschlussfähigkeit und Genehmi-

gung des letzten Protokolls der Gemeinderatssitzung vom 
29. 6. 2023 folgten die allgemeinen Berichte bzw. folgende 
Beschlüsse:

Berichte:
EVN Fernwärmeanschluss Bauhof

Im Lieferübereinkommen (Nr. FW-2023-E-009 vom 
07.07.2023) über die Lieferung von Wärme für den Bau-
hof wurde mit der EVN Wärme GmbH vereinbart, dass der 
Bauhof ab 23.10.2023 mit Fernwärme versorgt wird. Die Ar-
beiten für den Fernwärmeanschluss haben am 11.09.2023 
begonnen und konnten in der Zwischenzeit nahezu abge-
schlossen werden.

Glasfaserausbau
Die Arbeiten der Fa. A1 (Setzen von 5 Stk. ARU-Kästen) 

sind weitestgehend erledigt. Lediglich für die Restarbeiten 
(u.a. Verlängerung Kirchengasse bleiben noch Baumaschi-
nen bzw. ein Container vor Ort). 

Seit August finden die Grabungsarbeiten im Namen der 
Fa. Magenta statt. Die Arbeiten werden von der Fa. Thoman 
und Fuchs (Hauptsitz in Schweden, Niederlassung als eige-
ne GmbH in Österreich) als übergeordneter Planer koordi-
niert und von der Fa. Alpenglasfaser ausgeführt. Die Infor-
mation an die Bewohner ist über die aktuellen Wimpassin-
ger Informationen erfolgt. Zusätzlich fand im September 
eine Informationsveranstaltungen (für Einfamilienhäuser) 
statt. Eine weitere Informationsveranstaltung für den groß-
volumigen Wohnbau (gemeindeeigene Mietobjekte, Sied-
lungsgenossenschaften etc.) ist noch in Planung.

Im Zusammenhang mit dem Glasfaserausbau durch Ma-
genta wird die Abtretung eines Teils vom Grundstück 471/4 
(Grünstreifen Johann-Bauer-Straße) für die Aufstellung des 
MFG (Hauptverteilerschrank) erforderlich werden.

Bauhoflagerplatz – 
Blackout-Treibstoffvorsorge

Mit 30.08.2023 wurde die baubehördliche Bewilligung für 
die Lagerung brennbarer Flüssigkeiten (Lagertanks für Black-
out-Treibstoffvorsorge) sowie die Änderung der Flugdach-
konstruktion und Anordnung der Container erlassen. Sobald 
der Bescheid in Rechtskraft erwachsen ist, kann die Aufstel-
lung und Befüllung der 1000l-Treibstofftanks erfolgen.

Bundesstraße 30 – 
Hochhaus – Zubau Außenfluchtstiege

Der mit 07.06.2022 baubewilligte Umbau innerhalb des 
Kellergeschoßes und Zubau einer Außentreppe beim be-
stehenden Hochhaus sowie der Zubau einer weiteren 
Stiegenanlage zum bestehenden EVN-Traforaum hat am 
07.08.2023 begonnen. Die Umlegung der Fernwärmelei-
tung sowie der EVN Strom Hochspannungsleitung sind 
bereits abgeschlossen. Die Fertigteile der Außentreppe 
werden noch im Oktober geliefert. Die Fertigstellung ist 
bis Mitte November geplant.

Johann-Bauer-Straße 1 – 
Erweiterung Parkbuffet

Beim Parkbuffet wird gerade die Erweiterung durch zwei 
Container geprüft. Einerseits soll ein eigener Sanitärcontai-
ner/Mitarbeiter Container und anderseits ein Container für 
Lagerzwecke aufgestellt werden.

Auftrag zur Kanalüberprüfung vom Land NÖ
Seitens EVN Geoinfo wird auf Basis der von der Fa. ETR 

Holzgethan durchgeführten Kanal-TV-Befahrungen ein 
Zustandsbericht zur Vorlage bei der Wasserrechtsbehörde 
erstellt. 

Aus der Gemeinderatssitzungen 
vom 5. Oktober 2023
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Der Erstbericht von EVN Geoinfo wird spätestens Ende 
Oktober 2023 übermittelt. Das Projekt sollte seitens EVN 
Geoinfo im November derart aufbereitet sein, dass dies der 
Wasserrechtsbehörde vorgelegt werden kann.

Auf Basis der Ergebnisse der Kanal-TV-Befahrungen liegt 
seitens ETR Holzgethan ein Angebot über die Gesamtsa-
nierung des Kanalnetzes über 95.282,10 Euro netto vor. 
Das Angebot hat Gültigkeit bis Ende 2023. Bei den Befah-
rungen wurde im Wesentlichen festgestellt, dass sich das 
Kanalnetz durchwegs in einem guten Zustand befindet. 
Der überwiegende Anteil an Mängeln beläuft sich auf ver-
schobene Verbindungen, Ablagerungen wie Wurzeln und 
Schotter sowie Rissbildungen, welche mittels Point-Liner 
bzw. mechanischer Kanalreinigungen behoben werden 
können. 

Nur in der Schwarzastraße ist keine grabenlose Sanie-
rung möglich aufgrund der starken Verwurzelungen sowie 
in der Neubaugasse aufgrund eines schadhaften bzw. be-
schädigten Anschlusses. Eine Beschlussfassung bezüglich 
des Sanierungsumfanges, Zeitraumes sowie der Auftrags-
vergabe ist für die Dezembersitzung geplant.

Projekt Verlängerung der Kirchengasse
Mit 06.09.2023 wurde das Ansuchen für die Verlängerung 

der Kirchengasse vorgelegt. Das Projekt wurde im Vorfeld 
mit dem Verkehrsgutachter des Landes NÖ (BH Neunkir-
chen) abgestimmt. 

Unter Einhaltung der erforderlichen Schritte (vorige 
Kundmachung, etc.) kann das Projekt noch im Herbst ge-
startet werden. 

Regenwassertankförderung
Seitens eines Bürgers wurde beim Bürgerservice Post-

partner bezüglich einer Subvention für einen Regenwas-
sertank nachgefragt. Eine Recherche seitens der Mitarbei-
terinnen ergab, dass es nur wenige Gemeinden in Öster-
reich gibt, welche derzeit die Anschaffungen von Regen-
wassertanks fördern. Seitens des Landes NÖ können nur 
Gemeinden gefördert werden, aber keine Privatpersonen.

Im Sinne der Nachhaltigkeit und Ressourcenschonung 
werden wir das Thema an den Gemeindewasserleitungs-
verband herantragen. 

B 17 Höhe Spar - Verkehrsmaßnahmen
Aufgrund eines Verkehrsunfalles, bei welchem ein Kind 

schwer verletzt wurde, hat eine Bewohnerin der Neu-
baugasse, welche sich auch als Ersthelferin engagierte, 
angerufen und gebeten, sich für zusätzliche Verkehrssi-
cherheitsmaßnahmen einzusetzen. Nach Rücksprache 
mit dem ASV für Verkehr der BH Neunkirchen wurde mit 
Bürgermeister Jeitler als Erstmaßnahme vereinbart, dass 
die Exekutive (PI Ternitz) sich verstärkt der Überwachung 
dieses Straßenabschnittes annehmen wird. Neben klassi-
schen Verkehrskontrollen sollen verstärkt auch Geschwin-
digkeitsmessungen mittels „Radarpistole“ durchgeführt, 
um die, augenscheinlich überhöhten Geschwindigkeiten 
in diesem Bereich zu reduzieren. Darüber werden auch 
noch bauliche Maßnahmen geprüft.

Im Anschluss an die allgemeinen Berichte brachte Prü-
fungsausschuss-Obmann GR Georg Lackner den Bericht 
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der Gebarungsprüfung vom 27.09.2023 zur Kenntnis und 
erklärte, dass bei der Überprüfung der Barkasse und der 
Buchhaltung keine Unregelmäßigkeiten oder sonstige 
Probleme aufgetreten sind und daher keine Beanstandun-
gen festgestellt werden konnten.

Vergabe von Arbeiten und Lieferungen 
a) Gemeindeamt / Umstellung des Melde- und Wahl-
programmes (k5/Next2023)
Fa. Gemdat - Höhe   €  2.737,80 inkl. Ust

(Berechnung erfolgt monatlich pro Einwohner Haupt-
wohnsitz – Anpassung erfolgt zum 01.01. jeden Jahres).

b) Einscheibenmaschine/Wassersauger 
für die Reinigung der Böden in der Volksschule bzw. Mu-
sikschule

Fa. Fabachem Höhe von € 1.646,40 inkl. Ust und 2% Skonto.

c) Dr.-Karl-Renner-Gasse 5 - FF-Haus / Brandmeldean-
lage, Planung etc
Planung, ÖBA, Abrechnung  – Installierung „Brandmelde-
anlage – Feuerwehr Wimpassing“ 

Arch. Teynor & Schmidt Höhe von € 7.200,00 inkl. Ust.

d) Landeskindergarten I / Ankauf eines Stand-Gefrier-
schrankes
nach der Rückgabe der Geräte an GMS (Gourmet), war der 
Ankauf eines Stand-Gefrierschrankes für den Landeskin-
dergarten I notwendig. 

Fa. EP (Mein Elektroladen) Höhe von € 290,83 exkl. Ust.

e) Landeskindergarten I / Ankauf eines Einbau-Herd-Set
Der Backofen im Landeskindergarten I kann nicht mehr re-
pariert werden.

Angebot Firma EP über einen 65l Einbau-Herd (Set) inkl. 
Zustellung und Inbetriebnahme 

Fa. EP (Mein Elektroladen) Höhe von € 440,00 exkl. Ust.

f) Küche - Kiga I, Kiga II, GTS / Ankauf Küchengeräte

seit 01.09.2023 wird das Essen für die beiden Kindergär-
ten sowie für die Kinder der Nachmittagsbetreuung selbst 
gekocht. Es sind einige Anschaffungen wie Allesschneider, 
Stabmixer, Küchenmaschine, Gefriertruhe etc. dafür not-
wendig.

Fa. EP: (Mein Elektroladen) Höhe von € 2.682,98 inkl. Ust.

Die Aufteilung der Kosten an die einzelnen Kindergärten 
bzw. Nachmittagsbetreuung erfolgt nach Anzahl der ge-
meldeten Essenskinder. 

g) Küche - Kiga I, Kiga II, GTS / Ankauf Kochgeschirr, 
Warmhaltebehälter, Arbeitsschrank 
seit 01.09.2023 wird das Essen für die beiden Kindergärten 
sowie für die Kinder der Nachmittagsbetreuung selbst ge-
kocht. Es sind einige Anschaffungen von Geschirr, Warm-
haltebehälter, Küchenschränke etc. dafür notwendig.

Fa. Lusini in Enns Höhe von € 4.481,06 inkl. Ust und abzgl. 
5% Rabatt.

h) Küche - Kiga I, Kiga II, GTS / Ankauf Fahrzeug für 
Lieferung Essen und diverse Einkäufe
Für den Essenstransport in den einzelnen Kindergärten so-
wie für diverse Einkäufe (Besorgungen durch Köchin und 

Schulwart) wurde ein gebrauchter PKW - Marke Dacia Lod-
gy angekauft.

Lagerhaushaus Gloggnitz Höhe von € 8.500,00 inkl. Ust

i) Schulische Nachmittagsbetreuung / Austausch - k5-
Zeiterfassungs-Terminal
Das k5-Zeiterfassungs-Terminal in der schulischen Nach-
mittagsbetreuung ist nicht mehr funktionstüchtig. 

Fa. Gemdat Höhe von € 1.514,40 inkl. Ust.

j) Gemeindegebiet / Ankauf von Bannerfahnen
Angebot über den Ankauf von 10 Stk. Ö-Bannerfahnen 
und einer Trauer-Bannerfahnen 

Fa. Fahnen Wallner GmbH Höhe von € 894,96 inkl. Ust

k) Ankauf Hundekotbeutel
Für die Ständer mit den gratis Hundekotbeutel wurden 
dringend neue Hundekotbeutel benötigt (letzter Ankauf 
2020 – 20 Karton).

Fa. Gumplmayr 20 Karton à 6.000 Stk.    Höhe von € 1.489,92 
inkl. Mwst u. abz. 3% Skonto.

l) Ortskanal / Sanierung Einlaufgitter bzw. Schachtab-
deckungen - Fa. Pusiol
Sanierung von 5 Stk. Einlaufgittern bzw. Schachtabde-
ckungen im Bereich der B17

Fa. Pusiol GmbH Höhe von € 7.404,05 exkl. Ust.
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m)  für die Sanierung von 5 Stk. Einlaufgittern bzw. 
Schachtabdeckungen im Gemeindegebiet vor. Da sich die-
se teilweise auf der Bundesstraße 17 befinden und bereits 
gemeldet wurde, dass die Arbeiten dringlich wären, wurde 
das Angebot bereits beauftragt

n) Ortskanal / Kulturcentrum - Entwässerungsrinne 
inkl. Zufahrtsstraße
Erneuerung der Entwässerungsrinne inkl. der Zufahrts-
straße zum Kulturcentrum

Fa. Pusiol GmbH Höhe von € 9.171,04 exkl. Ust.

o) Ortskanal / Sanierung Hauptkanal zu Obj. Bundes-
straße 32 
Sanierung des Hauptkanales bei der Bundesstraße 32

Fa. Pusiol GmbH Höhe von € 6.766,25 exkl. Ust

Fa. Kopp Höhe von € 2.300,34 exkl. Ust.

p) Ortskanal / Sanierung Hauptkanal zu Obj. Johann-
Bauer-Straße 24 
Sanierung des Hauptkanales beim Landeskindergarten

Fa. ETR Holzgethan Höhe von € 12.153,00 exkl. Ust.

q) EVN Wärme GmbH / Fernwärmeanschluss Bauhof / 
Einräumung Leitungsrecht
Im Zusammenhang mit der Verlegung der Fernwärme 
zum Bauhof in der Dammstraße liegt die Vereinbarung für 
die Zustimmung zur Grundbenützung für die Grundstü-
cke 405/1 und 419/2 (Gehsteig bzw. Straße „Dammstraße) 
vor.

r) Hauptbrandmeldeanlage Standort Sporthalle für 
div. Objekte / Umstellung TUS-Sender
Bei der Hauptbrandmeldeanlage mit den Objekten Sport-
halle/Rathaus/Volksschule/ Musikschule (Standort Sport-
halle/Tiefgarage) ist eine Anpassung notwendig. Grund 
dafür ist der Austausch eines TUS-Senders.

Fa. Schrack Seconet AG Höhe von € 1.296,00 inkl. 20% Ust.

s) Sporthalle / Notlichtzentrale – Wartung
Tausch der Sicherheitsstromquelle bei der Notlichtzentra-
le in der Sporthalle

Fa. din-Sicherheitstechnik Höhe von € 1.947,35 exkl. Ust u. 
abzgl. 3% Skonto

Sonstige Beschlüsse:
Verordnung über die Einhebung der Hunde-

abgabe ab 01.01.2024 
Da sich der Verbraucherindex 2010 seit der letzten Erhö-

hung (01.01.2018) verändert hat, wurde folgende Verord-
nung neu beschlossen:

VERORDNUNG über die
Einhebung der Hundeabgabe

Der Gemeinderat der Marktgemeinde Wimpassing im 
Schwarzatale beschließt in seiner Sitzung am 05.10.2023 
aufgrund der Bestimmungen des NÖ Hundeabgabegeset-
zes 1979, LGBl. 3702, in der derzeit geltenden Fassung für 
das Halten von Hunden eine Abgabe wie folgt zu erheben:

1. für Nutzhund jährlich €     6,54

2. für Hunde mit erhöhtem Gefährdungspotential und 
auffällige Hunde nach §§ 2 und 3 NÖ Hundehaltegesetz   
 jährlich € 120,00

3. für alle übrigen Hunde jährlich  €   29,00
pro Hund.

Wird der Hund während des Jahres erworben, so ist die 
Hundeabgabe innerhalb eines Monats nach dem Erwerb 
zu entrichten. Für die folgenden Jahre ist die Hundeabga-
be jeweils bis spätestens zum 15. Februar des laufenden 
Jahres ohne weitere Aufforderung zu entrichten.

Diese Verordnung tritt mit 01. Jänner 2024 in Kraft.

Fa. Alpenglasfaser GmbH / Ergänzung 
zur Gestattungsvereinbarung / Einräumung 

Leitungsrecht
Als Ergänzung zur Gestattungsvereinbarung zwischen 

der Alpenglasfaser GmbH und der Marktgemeinde Wim-
passing im Schwarzatale liegt die Vereinbarung für die Zu-
stimmung zur Grundbenützung für den Grünstreifen der 
Johann-Bauer-Straße (GSt. Nr. 471/4) vor. 

Aufgrund der Dringlichkeit wurde die Vereinbarung be-
reits unterfertigt.

Schulische Nachmittagsbetreuung / Gebühren 
- Essensbeitrag ab Schuljahr 2023/2024

Die Kostenbeiträge (Selbstbehalte) für das Mittagessen in 
der schulischen Nachmittagsbetreuung wurden seit Sep-
tember 2019 nicht mehr erhöht.

Betreuungsbeitrag, Bastel- und Fördermaterialbeitrag 
mit monatlich EUR 8,00 – bleibt unverändert

Betreuungspauschale für 1 – 2 Tage pro Woche
 Betreuungsbeitrag EUR 45,00 – unverändert
 Essensbeitrag EUR 28,60 
Betreuungspauschale für 3 Tage pro Woche
 Betreuungsbeitrag EUR 50,00 – unverändert
 Essensbeitrag EUR 42,90 
Betreuungspauschale für 4 Tage pro Woche
 Betreuungsbeitrag EUR 65,00 – unverändert
 Essensbeitrag EUR 57,20 
Betreuungspauschale für 5 Tage pro Woche
 Betreuungsbeitrag EUR 80,00 – unverändert
 Essensbeitrag EUR 71,50 

Für Betreuungszeiten über die oben angeführten Pau-
schalzeiten 

je angefangene Betreuungsstunde EUR 3,00 (unverändert)

Betreuung an schulfreien Tagen
Für jeden angemeldeten schulfreien Tag wird ein Grund-

betrag eingehoben und beinhaltet die Betreuungszeit von 
5 Stunden Grundbetrag     EUR 15,00 (unverändert)

Während der Sommerferien wird ein monatlicher Grund-
betrag pro angemeldete Woche eingehoben und beinhal-
tet die Betreuungszeit von 
10 Stunden Grundbetrag     EUR 30,00 (unverändert)

Die Beträge der Ganztagsschule unterliegen nicht der 
Umsatzsteuer.
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Landeskindergarten II / Mietvertrag mit der 
Röm. Kath. Pfarre Wimpassing

Für die Benützung der Räumlichkeiten inkl. Außenanlage 
(Garten) im neuen Landeskindergarten II – ehem. Pfarrkin-
dergarten wurde der im Protokoll beigelegte Mietvertrag 
mit der Röm. Kath. Pfarre Wimpassing abgeschlossen.

Bundesstraße 19 - Abtretung Öffentliches 
Gut / Kaufvertrag

In der Gemeinderatssitzung am 06.10.2022 wurde der 
Beschluss über die Abtretung der Trennflächen „3“ und „4“ 
(EZ 457) lt. Teilungsplan GZ 16922 vom 20.08.2020 an die 
Herrn Dasmir und Afrim Jonuzi gefasst.

Von der Rechtsanwaltskanzlei Leeb & Weinwurm aus Ne-
unkirchen liegt darüber ein Kaufvertrag vor und liegt dem 
Protokoll bei.

Mietangelegenheiten
Letzter Tagesordnungspunkt der öffentlichen Gemeinde-

ratssitzung bildete der Bericht von GGRin Andrea Schrem-
ser bezüglich der Wohnungsvergaben in der Aufsichtsrats-
sitzung der Wimpassinger Kommunal GmbH & Co KG am 
28. 9. 2023.

Im nicht öffentlichen Teil der Gemeinderatssitzung 
wurden Beschlüsse in Personalangelegenheiten herbei-
geführt, welche im Wesentlichen die Übernahme der 
Kinderbetreuerin und Köchin aus dem ehemaligen Pfarr-
kindergarten, Anpassungen von Wochendienstzeiten der 
Kinderbetreuerinnen im Landeskindergarten auf Basis der 
höheren Betreuungszeiten sowie Umwandlungen von be-
fristeten auf unbefristete Dienstverhältnisses im Bereich 
des Landeskindergartens und der Ganztageschule (Nach-
mittagsbetreuung) sowie Anpassung bei den Beschäfti-
gungsausmaßen von Musikschulpädagog*innen auf Basis 
der tatsächlichen Unterrichtseinheiten (Anpassungen er-
folgen im Regelfall mit jedem Semester auf Basis des Mu-
sikschulgesetzes).

Mit freundlichen Grüßen 
Walter Jeitler e.h., Bürgermeister 

PS: Sämtliche Beschlüsse erfolgten einstimmig!

Hinweis: 
Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung findet am 
Donnerstag, dem 14. Dezember 2023 um 17:00 Uhr im Sit-
zungssaal statt.

Aktueller Stand beim 
Glasfaserausbau

Seit August wurden die Stinglgasse, die Johann Bauer Stra-
ße, H. Kopp Straße, Mittelgasse, Schwarzagasse, Kirchengas-
se, Thomas Weber Straße und der nördliche Teil der Damm-
straße (Kreuzung H. Kopp Str. bis Semperit) ausgebaut und 
zahlreiche Haushalte bereits mit den „Leerverrohrung des 
Glasfaserkabels“ angeschlossen.
Mit Mitte Oktober wurde mit den Wiederinstandsetzungsar-
beiten der bestehenden Baustellenabschnitte begonnen. In 
den nächsten Wochen werden alle Grabungskünetten mit 
geeignetem Material aufgefüllt, verdichtet und über den 
Winter provisorisch mit Kaltasphalt geschlossen, damit auch 
ein geordneter Winterdienst möglich ist.
Die nächsten Straßenzüge für den Einbau der Glasfaserver-
kabelung sind die Dammstraße und die Karl Schwarzstraße, 
wobei hier ebenfalls eine provisorische Wiederinstandset-
zung der Straßenzüge noch vor dem Winter erfolgen soll. Je 
nach Baufortschritt und Witterung erfolgen die Grab- und 
Verlegearbeiten in den „fehlenden“ Straßenzügen. 
Bezüglich der Anschlüsse der Wohnhausanlagen (WHA) an 
das Glasfasernetzes finde Mitte November eine Begehung 
der WHA mit den Professionisten der Alpenglasfaser/Ma-
genta statt um die beste Lösung für unsere Mieter*innen zu 
ermöglichen. Nähere Infos werden Ihnen in der Dezember-
ausgabe der Wimpassinger Informationen mitgeteilt.
Sollte Sie Interesse an einem Anschluss an das Glasfasernetz 
haben, können Sie jederzeit noch alle detaillierten Auskünf-
te bezüglich der Anschlussmöglichkeiten Ihrer Liegenschaft 
direkt bei der Alpenglasfaser GmbH sowie bei Magenta Te-
lekom erhalten.

Die Kontakte sind:
Michael List, Project Manager
Thoman & Fuchs Austria GmbH
Email: michael.list@tfentreprenad.se
Mobil A: +43 664 2504121
Web: www.bredbandsinstallationer.se

Mit dem Ausbau des Glasfaserkabels im gesamten Ortsge-
biet stellen wir die Weichen in Richtung Zukunft, zumal nur 
dieser eine 100 % zukunftssichere Technologie mit nahezu 
unendlichen Datenraten bietet. 
Wie bereits mehrmals erwähnt, sind dem umfangreichen 
Bauprogramm in den jeweiligen Bauabschnitten, neben 
den auftretenden Lärm- und Staubbelästigungen leider 
auch kurzfristig verkehrseinschränkende Maßnahmen, wie 
z.B. Halte- und Parkverbote, eventuell kleine Umleitungen 
etc. erforderlich, weshalb wir um Ihr Verständnis ersuchen.
Bei allfälligen Problemen nehmen Sie bitte gleich direkt mit 
dem örtlich zuständigen Project Manager Hrn. Michael List 
unter 0664 2504121 oder mit uns Kontakt auf.

Mit freundlichen Grüßen
Walter Jeitler e.h., Bürgermeister 

In eigener Sache:
Dieser Ausgabe liegt, wie alljährlich, ein Zahlschein 

bei. Da durch die Inseratengebühr nur ein Teil der 
Druckkosten der „Wimpassinger Informationen“ 
gedeckt ist, ersuchen wir Sie, uns wie bisher mit 

einer Spende zu unterstützen. 
Die Redaktion 

IBAN: AT54 2024 1036 0000 2319
BIC: SPNGAT21XXX
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 Musikalisch umrahmt 
hat den Nachmittag die 
Musikgruppe „New For-
mation“, unter der Leitung 
von Mag. Manfred Spies. 
Wie jedes Jahr zeigten 
unsere jung gebliebenen 
Senioren, dass sie auch 
begeisterte Tänzer/innen 
sind und unterhielten sich 
bis in die frühen Abend-
stunden.

Mit freundlichen Grüßen
GGRin Rosa Ehold

Feier der 70jährigen
Am Samstag, dem 14. Oktober 2023, war es wieder so 

weit, dass GGRin Rosa Ehold nahezu 100 Wimpassinger 
Bürger*innen im Kulturcentrum zur bereits traditionellen 
„Feier der 70jährigen“ begrüßen konnte. 

Es war wieder ein 
schöner und unterhalt-
samer Nachmittag mit 
vielen „alten Freunden 
und Freundinnen“. Ku-
linarisch verwöhnt wur-
den unsere Gäste von 
unserem Caterer und 
Pächter des Parkbuffets „Moccamio“ mit seinem Chefkoch 
Robert Weninger sowie vom „Most Gruber“ aus Sieding. 

Ein besonderer Dank gilt in diesem Jahr der Bäckerei „Der 
Mann“, die unsere Gäste mit einem köstlichen „Dreier-Strie-
zel“ verwöhnte. Überreicht wurde der „Dreier-Striezel“ von 
der Filialleiterin in Wimpassing Frau Nina Riedl.

Bild von links: GR Mag. Andreas Schuster, GRin 
Birgit Pausch, GGRin Rosa Ehold, Nina Riedl („Der 
Mann“) und GGRin Andrea Schremser 
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SBO Wimpassing lädt 
zum Konzert

Begeben Sie sich mit dem nächsten Konzert des SBOW 
unter dem Titel „The First Crusade“ auf eine fesselnde Reise 
in die Vergangenheit!

Neben Stücken von Otto M. Schwarz, Samuel R. Hazo & 
Sergeij Prokofiev, wird die Uraufführung des Werks „The First 
Crusade“ von unserem langjährigen & begnadeten Musiker 
Stefan Guthauer im Mittelpunkt stehen. Seine Komposition 
erzählt die Geschichte des ersten Kreuzzuges im Jahr 1096 
auf einzigartige Weise durch beeindruckende Melodien, 
komplexe Harmonien und mitreißende Rhythmen.

9.12.2023 | 19:30 Uhr | KC Wimpassing | Karten 
unter 0699 11 67 70 15 oder karten@sbow.at  

Preise € 23/€ 19/€ 15

„Pink Ribbon“
Der Oktober war/ist Pink-Ribbon Monat - um auf 

das Thema Brustkrebsvorsorge aufmerksam zu ma-
chen. Die SPÖ Wimpassing beteiligte sich an der am 
Samstag, den 7. Oktober 2023 bezirksweit durchge-
führten „Pink-Ribbon Aktion“ und konnte sich dabei 
auch über den Besuch von Gesundheitslandesrätin 
Ulrike Königsberger-Ludwig freuen.

 

Kurz zur Geschichte:
Die Geschichte des „Ribbons“ begann 1979 in den 

USA als die Ehefrau eines im Iran entführten Ameri-
kaners eine gelbe Schleife als Zeichen ihrer Sorge an 
dem Baum vor ihrem Haus befestigte („Tie a Yellow 
Ribbon Round the Ole Oak Tree“). Aus der „gelben“ 
Schleife wurde dann 1991 die rote Schleife als Zei-
chen der Solidarität mit HIV(Aids)-Erkrankten. 1992 
schuf Evelyn Lauder die „rosa Schleife“.

In Österreich startete die „Pink Ribbon“- Aktion“ im 
Jahr 2002 in enger Zusammenarbeit zwischen der 
Krebshilfe, Estée Lauder Companies und zahlreichen 
weiteren Partnern aus den verschiedensten Berei-
chen (Medizin, Patientinnen, Medien, Wirtschaft, 
Kultur). 

Im Mittelpunkt der jährlichen Aktion ste-
hen drei Anliegen:

➢ Erinnerung an die Wichtigkeit der Brustkrebs-
Früherkennung

➢ Aufruf zur Solidarität mit Patientinnen und zur 
Enttabuisierung der Erkrankung

➢ Direkte und rasche Hilfe für Frauen, die an Brust-
krebs erkrankt sind

An allen Standorten im Bezirk wurden Passant*innen 
über das Thema Brustkrebsvorsorge mit Hilfe von 
Broschüren und Flyer informiert. Außerdem gab es 
Pink-Ribbon Pins, die zu einer Mindestspende von 
€ 2,-/Stk. verteilt wurden, wobei der Erlös aus dem 
Verkauf bei der Veranstaltung Brustgesundheit am 
25. Oktober 2023 im VAZ Pitten der Krebshilfe NÖ 
übergeben wurde.

GRin Derya Arslan

Bild von links: GRin Derya Arslan, LRin Ulrike 
Königsberger-Ludwig, Frauen- BV Gerlinde Metzger, 
Abg. Z. NÖ Landtag VizeBgm. Mag. Christian Sam-
wald, GGRin Rosa Ehold und Bgm. Walter Jeitler

Totengedenken:
Die Gedenkfeier für die Toten beider Weltkriege 

findet heuer wieder am 1. November bei der 
kath. Kirche statt.

8.15 Uhr Hl. Messe anschließend 
um ca. 9 Uhr Kranzniederlegung!

Die Bevölkerung wird gebeten, daran 
teilzunehmen.

14 Uhr Friedhofssegnung in St. Valentin!
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Essen auf Räder
WIR SUCHEN 

VERSTÄRKUNG FÜR 
UNSER TEAM

Seit über 50 Jahren versorgen wir in unserem Orts-
gebiet mit unseren freiwilligen Helfer*innen ältere 
und/oder hilfsbedürftigen Mitbürger*innen täglich 
mit einer warmen Mahlzeit und sehr oft auch mit ein 
paar netten Worten.

Um diese wichtige Dienstleistung weiterhin für 
unser ältere und hilfsbedürftigen Bürger*innen auf-
recht erhalten zu können, suchen wir noch dringend 
freiwillige Mitarbeiter*innen mit Führerschein „B“.

Der Zeitaufwand für diese ehrenamtliche Tätigkeit 
liegt täglich zwischen ca. 2 und 2,5 Stunden, wobei 
im Regelfall an Samstagen der Fahrerwechsel erfolgt.

Nähere Infos erhalten Sie bei GGRin Rosa Ehold 
oder bei mir (Rosa Ehold 0699 155 85 238 oder Walter 
Jeitler 0699 155 85 244).

Selbstverständlich können Sie bei Interesse auch 
gerne einmal „Schnuppern“, bevor Sie sich endgültig 
entscheiden.

Mit freundlichen Grüßen 
Walter Jeitler e.h., Bürgermeister 

Amtliche Information
Verlautbarung

über das Eintragungsverfahren für die Volksbegehren 
mit den Kurzbezeichnungen

•  „COVID-Strafen-Rückzahlungsvolksbegehren“ 
• „Gerechtigkeit den Pflegekräften“
• „Impfpflichtgesetz abschaffen-Volksbegehren“

Aufgrund der auf der Amtstafel des Bundesministeriums 
für Inneres sowie im Internet veröffentlichten stattge-
benden Entscheidungen des Bundesministers für Inneres 
betreffend die oben angeführten Volksbegehren wird ver-
lautbart:

Die Stimmberechtigten können innerhalb des vom Bun-
desminister für Inneres gemäß

§ 6 Abs. 2 des Volksbegehrengesetzes 2018 – VoBeG fest-
gesetzten Eintragungszeitraums, das ist von Montag, 06. 
November 2023, bis (einschließlich) Montag, 13. Novem-
ber 2023, in jeder Gemeinde in den jeweiligen Text samt 
Begründung der Volksbegehren Einsicht nehmen und ihre 
Zustimmung zu einem oder zu mehreren Volksbegehren 
durch einmalige eigenhändige Eintragung ihrer Unter-
schrift auf einem von der Gemeinde zur Verfügung ge-
stellten Eintragungsformular erklären. 

Die Eintragung muss nicht auf einer Gemeinde erfol-
gen, sondern kann auch online getätigt werden (www.
bmi.gv.at/volksbegehren).
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Stimmberechtigt ist, wer am letzten Tag des Eintragungs-
zeitraums das Wahlrecht zum Nationalrat besitzt (österrei-
chische Staatsbürgerschaft, Vollendung des 16. Lebensjah-
res, kein Ausschluss vom Wahlrecht) und zum Stichtag 02. 
Oktober 2023 in der Wählerevidenz einer Gemeinde ein-
getragen ist.

Bitte beachten: Personen, die bereits eine Unterstüt-
zungserklärung für ein Volksbegehren abgegeben haben, 
können für dieses Volksbegehren keine Eintragung mehr 
vornehmen, da eine getätigte Unterstützungserklärung 
bereits als gültige Eintragung zählt.

In der Marktgemeinde Wimpassing können Eintra-
gungen während des Eintragungszeitraums

Im neuen Bürgerservice beim Postpartner, Bun-
desstr. 63a, 2632 Wimpassing an den nachstehend 
angeführten Tagen und zu den folgenden Zeiten 
vorgenommen werden:

Montag, 06.  Nov.  2023, von 07:00 bis 18:00 Uhr,
Dienstag, 07.  Nov.  2023, von 08:00 bis 16:00 Uhr,
Mittwoch, 08.  Nov.  2023, von 07:00 bis 20:00 Uhr,
Donnerstag, 09.  Nov.  2023, von 08:00 bis 16:00 Uhr,
Freitag, 10. Nov.  2023, von 08:00 bis 18:00 Uhr,
Montag, 13.  Nov.  2023, von 08:00 bis 18:00 Uhr

Online können Sie eine Eintragung bis zum letzten Tag 
des Eintragungszeitraumes (13. November 2023), 20.00 
Uhr, durchführen.

• Text des Volksbegehrens: „COVID-Strafen-
Rückzahlungsvolksbegehren“

 Zig-tausende COVID-Strafen wurden in der Vergan-
genheit von den Behörden zu Unrecht über die Bürger 
verhängt. Ein Teil der Strafen wurde bereits vom Verfas-
sungsgerichtshof aufgeho¬ben und von den Behörden 
zurückbezahlt. Es wurde aber nur den erfolgreichen und 
nachfol¬genden Beschwerdeführern die Strafe erlassen.

Der Bundes(verfassungs)gesetzgeber soll nun die Rück-
zahlung ALLER verhängten Corona- bzw. COVID-Strafen 
- auch wegen eines eventuellen Verstoßes gegen die Impf-
pflicht - beschließen.

• Text des Volksbegehrens: „Gerechtigkeit 
den Pflegekräften!“

Seit Beginn der Corona-Pandemie wird über die beson-
dere Belastung des Pflegepersonals be¬richtet. Die Reak-
tion darauf war aber im Wesentlichen bloß „Anerkennung“ 
und Applaus. 

Wir fordern daher vom (Bundesverfassungs-)Gesetzge-
ber erheblich mehr Geld für aktive Pfle¬gekräfte bzw. eine 
generelle Aufstockung der für diesen Bereich vorgesehe-
nen Budgetmittel, um Personalnot zu lindern bzw. hintan-
zuhalten!

• Text des Volksbegehrens: „Impfpflichtgesetz 
abschaffen - Volksbegehren ” 

Die Unterzeichner dieses Volksbegehrens wollen, dass 
das COVID-19-Impfpflichtgesetz 2022 so rasch als möglich 
vom Parlament abgeschafft wird. 

Vorabinformation 
bezüglich Abfallwirtschaft und Neuberech-

nung der Müllgebühren ab Jänner 2024

Liebe Wimpassinger*innen,
liebe Mieter*innen,

Die Befürchtungen sind jetzt Gewissheit: Anfang nächs-
ten Jahres wird eine deutliche Erhöhung der Müllgebüh-
ren erforderlich.

Bedingt durch die geringeren Erträge aus der Verwer-
tung der Wertstofftonne (grüne Tonne) und der Papier-
tonne (schwarze Tonne mit rotem Deckel), sowie der stark 
gestie genen Entsorgungskosten des Restmülls (schwarze 
Tonne) für die Verbrennung ergibt sich für das heurige Ge-
schäftsjahr beim Abfallwirtschaftsverband (AWV) Neunkir-
chen ein negativer Abschluss.

Vor allem die große Zahl an Fehleinwürfen beim Biomüll 
(braune Tonne) als auch bei der Wertstofftonne (grüne 
Tonne) führen dazu, dass der entsorgte Müll nicht ord-
nungsgemäß getrennt und wiederverwertet werden kann, 
sondern teilweise zu 100% der Verbrennung zugeführt 
werden muss.

Auf Basis der vom AWV NK beschlossenen Entsorgungs-
kosten ab 1.1.2024 – siehe Tabelle - erarbeiten wir zurzeit 
die neue Abfallwirtschaftsverordnung zur Einhebung der 
Müllgebühren ab 1.1.2024:

Das Impfpflichtgesetz ist unangemessen, gefährdet Men-
schenleben und verstößt offensichtlich gegen die Grund-
rechte, die jeder Einzelperson gegenüber dem Staat zuste-
hen. 

Der Bundes(verfassungs)gesetzgeber möge die Aufhe-
bung des COVID-19-Impfpflichtgesetzes raschest beschlie-
ßen.



Seite 11

Darüber hinaus startet am 1. Jänner 2025 auch das 
Pfandsystem für Einweggetränkeverpackungen. Getränke-
Dosen und PET-Flaschen kommen dann im Bezirk Neun-
kirchen voraussichtlich nicht mehr in die Wertstofftonne 
(grüne Tonne ), sondern können bei entsprechenden Rück-
nahmestellen in den Supermärkten abgeliefert werden.

Die Eckpunkte der zugrunde liegenden Pfandverord-
nung wurden unter Federführung des Klimaschutzminis-
teriums gemeinsam mit Getränkeherstellern, dem Lebens-
mittelhandel und den Sozialpartnern Arbeiterkammer und 
Wirtschaftskammer festgelegt.

Die wichtigsten Details:
➢ Die Pfandhöhe beträgt einheitlich 25 Cent, unabhängig 
vom Material oder der Größe des Gebindes.

➢ Das Pfand gilt für alle Getränkearten mit Ausnahme von 
Milch und Milchmixgetränken und für alle Gebinde mit ei-
nem Volumen zwischen 0,1 und 3 Liter.

➢ Alle Pfandgebinde sind mit einem einheitlichen Pfand-
symbol gekennzeichnet.

➢ Das Pfandsystem wird von der zentralen Stelle „EWP Re-
cycling Pfand Österreich gGmbH“ organisiert und betrie-
ben. Eigentümer ist der „Trägerverein Einwegpfand“, dem 
alle Produzenten und Rücknehmer beitreten können.

➢ Die zentrale Stelle ist Eigentümerin der Sammelware. 
Produzenten haben ein Vorkaufsrecht, um den Wiederein-
satz des Rezyklats für Getränkeflaschen sicherzustellen.

➢ Das Klimaschutzministerium hat umfassende Mitwir-
kungs- und Kontrollrechte.

Für den Bezirk Neunkirchen werde sich durch die Einfüh-
rung des neuen Pfandsystems zwangsläufig weitere Ände-
rungen ergeben, zumal derzeit die Einweggetränkeverpa-
ckungen, wie Getränke-Dosen und PET-Flaschen derzeit 
über die Wertstofftonne (grüne Tonnen) gesammelt und 
wiederverwertet werden. Durch die Sammlung der Ein-
weggetränkeverpackungen über die Rücknahmestellen 
in den Supermärkten wird dem AWV damit auch eine we-
sentliche Einnahmequelle entzogen, deren Auswirkungen 
erst im Laufe des Jahres 2025 zu spüren sein werden.

Vor diesem Hintergrund der Entwicklung der Entsor-
gungskosten für den angelieferten Müll, ist es wichtiger 
denn je, Ihren/unseren Müll nach Müllfraktionen, wie 
folgt, genau zu trennen:

Um Ihnen (und uns) in Zukunft große Unannehmlichkei-
ten und eine große Erhöhung der Müllgebühren ersparen 
zu können, ersuchen wir Sie um genaue Trennung des 
Mülls in 

Biotonne = braune Tonne! 
NUR kompostierbaren Müll – ohne Plastik, Glas oder 
sonstigen Verpackungen!

Papiertonne = schwarze Tonne mit rotem 
Deckel
NUR sauberes Papier (kein stark verschmutztes Papier oder 
Fettpapier), Kartons“

Glascontainer = bitte Weiß- und Buntglas getrennt 
einwerfen. Sammelstellen bei den Wohnhausanlagen und 
im Ort beachten! 

Wertstoffmüll = grüne Tonnen
NUR – wiederverwertbarer und recycelbarer Müll, wie 

z.B. Plastikverpackungen, Blech- und Aluminiumdosen 
etc. (wenn keine Papiertonne oder Glascontainer zur 
Verfügung stehen kann auch sauberes Papier sowie Weiß- 
und Buntglas usw. eingeworfen werden)

Restmülltonne = schwarzgraue Tonne
jeglicher sonstiger Abfall – „der nicht wiederverwertbar 

und/oder kompostierbarer Müll ist“!

Liebe Wimpassinger*innen,
um Ihnen (und uns) in Zukunft weitere große Unan-

nehmlichkeiten und eine neuerliche Erhöhung der Müll-
gebühren ersparen zu können, ersuchen wir Sie in diesem 
Zusammenhang nochmal auf die richtige Trennung des 
Mülls im Interesse der Allgemeinheit zu achten und die 
Entsorgung des Mülls entsprechend der einschlägigen 
gesetzlichen Bestimmungen vorzunehmen.

Mit freundlichen Grüßen
Robert WEISSENBACHER                                 Walter JEITLER
gesch. Gemeinderat                                            Bürgermeister

LR Mag. Sven Hergovich 
besuchte Fa. Voith in Wimpassing
Im Rahmen eines Bezirkstages besuchte am Freitag, 

dem 20.10.2023, der auch für unsere Gemeinde zu-
ständige Landesrat Mag. Sven Hergovich die Fa. Voith 
im Wimpassing.

Nach der Präsentation des Unternehmens Voith, im 
Besonderen mit Standort Wimpassing, durch GF Alex-
ander Reutinger, folgte, nach der gesetzlich notwendi-
gen Sicherheitseinweisung, ein Rundgang durch den 
Betrieb.

VizeBgm. Ing. Andreas Hofer
SPÖ-Parteivorsitzender 

Ortsgruppe Wimpassing 

Bild von links: Ref. René Wunderl, GF Alexander 
Reutinger (Voith), Bgm Walter Jeitler, LR Mag. 
Sven Hergovich, Bag.z. NÖ Landtag VizeBgm. 
Mag. Christian Samwald, VizeBgm. Ing. Andreas 
Hofer, BR-Vors. Herbert Zimmermann, CFO Mark 
Szentes-Wanner.
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Erste anwaltliche Auskunft
findet nur telefonisch unter 

02635/62611 statt! 

NÖ Heizkostenzuschuss 
2023/2024

Zum Druckzeitpunkt lautete die Veröffentlichung 
auf der Homepage des Landes NÖ zum NÖ Heizkos-
tenzuschuss 2023/2024 wie folgt:

Derzeit ist noch keine Beantragung möglich.

Eine Antragstellung ist voraussichtlich ab 
November 2023 möglich.

Sollten konkrete Förderrichtlinien beschlossen wer-
den, können Sie diese hier finden.

Die Antragstellung hat dann im Wege der Gemein-
den in NÖ, in der sich der Hauptwohnsitz befindet, zu 
erfolgen.

Die Postpartner-Filiale in Wimpassing 
bleibt am Mittwoch, 

den 15. November 2023 
(Hl. Leopold) geschlossen!

Wir bitten um Ihr Verständnis!

Das Gemeindeamt 
der Marktgemeinde 

Wimpassing

bleibt am Donnerstag, 
den 2. November 2023 (Allerseelen)

 ab 12:00 Uhr und Mittwoch, 
den 15. November 2023 

(Hl. Leopold) ganztags geschlossen!

Wir bitten um Ihr Verständnis!

Sperrmüll/Sondermüll/ 
Baum-und 

Grünschnittentsorgung
Direkt im neuen Wertstoffzentrum Breitenau (neben 

der RHV Grüne Tonne GmbH an der B17) können Sie 
unbegrenzt Sperrmüll, Holz, Kartonagen, Elektroalt-
geräte oder Problemstoffe entsorgen. Der Zutritt ist 
nur mit der WSZ-Zutrittskarte möglich.

Mit Ihren Anliegen hinsichtlich Zutrittskarte, 
wenden Sie sich bitte an unser Bürgerservice beim 
Postpartner Fr. Thüringer, 02630-38370-61.  Der 
Zutritt zum WSZ ist nur für Privatpersonen gestat-
tet, jedoch nicht für Gewerbebetriebe.  

Folgende Abfälle können rund um die Uhr im 24/7 
Bereich, ohne Zutrittskarte abgegeben werden: Kar-
ton, Papier, Verpackungsglas, Tierkörper und Alttexti-
lien 

Weitere Fraktionen wie beispielsweise Reifen, künst-
liche Mineralfasern oder Eternit können zu den Öff-
nungszeiten direkt bei der RHV Grüne Tonne GmbH, 
kostenpflichtig entsorgt werden.

 Die aktuell gültigen Öffnungszeiten:

 WSZ Breitenau FCC Schlöglmühl
 von bis von bis

Montag 07:00 16:00     
Dienstag 07:00 16:00 07:00 18:00
Mittwoch
Donnerstag 07:00 19:00
Freitag 07:00 16:00 07:00 18:00

Achtung: Die Zufahrt muss bis spätestens 
15 Minuten vor Betriebsschluss erfolgen

Baum- und Grünschnitt 
können Sie im WSZ Breitenau von 

Montag bis Sonntag von 07:00 – 19:45 Uhr

mit Ihrer Abfallwirtschaftsverband Neunkirchen – 
Zutrittskarte KOSTENLOS abgeben.
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     mit 01. Jänner 2024 tritt die 
neue Verordnung über die Ein-
hebung der Hundeabgabe in 
Kraft getreten.

Die neuen Hundeabgaben pro Hund:

• für Nutzhunde jährlich € 6,54

• für Hunde mit erhöhtem Gefährdungspotential und auf-
fälligen Hunde nach §2 und 3 NÖ Hundehaltegesetz   jähr-
lich € 120,00

• für alle übrigen Hunde jährlich € 29,00 

Wird der Hund während des Jahres erworben oder 
übersiedelt nach Wimpassing, so ist die Hundeabgabe in-
nerhalb eines Monates bar oder mit Bankomat im neuen 
Bürgerservice beim Postpartner Wimpassing zu entrichten 
(Ausweis des Hundes und des Hundehalters mitnehmen!).  

SPRECHSTUNDEN:
Sprechstunden Bürgermeister

Walter Jeitler
Jeden Donnerstag von 16 Uhr bis 17 Uhr und nach 

Terminvereinbarung unter 
0699/15585244 oder mittels Email unter 

buergermeister@wimpassing.at.....
Sprechstunden Vize-Bürgermeister

Ing. Andreas Hofer
nach telef. Terminvereinbarung 

unter 0664/6266337 oder mittels Email 
unter andreas.hofer@wimpassing.at.....

Sprechstunden Wohnungen:
GGR Andrea Schremser 

am 23.11.2023 von 15:30-16:30 Uhr
um tel. Voranmeldung unter 02630/38370-14 

bei Fr. Koll. Mali wird gebeten!.....
Sozialversicherungsfragen:

Österr. Gesundheitskasse Dr. Stockhammergasse 
23, 2620 Neunkirchen, während der Öffnungszeiten 
Montag bis Donnerstag von 7:30 bis 14:30 Uhr und 

Freitag von 7:30 bis 12:00 Uhr .....
Pensionsversicherungsfragen:

Pensionsversicherungsanstalt, 1021 Wien, Friedrich 
Hillegeist-Straße 1 oder telefonisch unter 05-03-03 

oder per Fax 05-03-03-28850 oder online unter 
pva.pv.at.

Liebe Hundehalter,

Sollte Ihr Hund während des Jahres versterben ist dies bis 
spätestens 31. Dezember des gleichen Jahres zu melden, 
da die Jahresverrechnung im Jänner des Folgejahres nicht 
mehr storniert werden darf.

Neuerungen im Hundegesetz:
Wer sich als Hundehalter ab dem 01.Juni 2023 einen 

neuen oder zusätzlichen Hund anschafft, braucht einen 
Nachweis der allgemeinen Sachkunde, den sogenannten 
„NÖ Hundepass“.  ( 6 Monate Frist zum Nachreichen bei der 
Gemeinde) 

Für Hunde, die bereits vor dem 1. Juni 2023 gehalten 
wurden, ist der allgemeine Sachkundenachweis nicht zu 
erbringen. Erst wenn ein weiterer Hund im Haushalt aufge-
nommen wird, ist er verpflichtend. Bestimmte Ausbildun-
gen und erfolgreich abgelegte Prüfungen gelten auch als 
Nachweis der allgemeinen Sachkunde.

Für Hunde mit erhöhtem Gefährdungspotential ( soge-
nannte „Listenhunde“) und auffällige Hunde ist die erwei-
terte Sachkunde zu absolvieren (6 Monate Frist zum Nach-
reichen bei der Gemeinde) 

Verstreicht die Nachfrist wird ein Verwaltungsstrafverfah-
ren durch die Gemeinde bei der Bezirkshauptmannschaft 
durch Anzeigelegung eingeleitet. Des Weiteren kann in 
bestimmten Fällen durch die Gemeinde ein Hundehalte-
verbot bei Hunden mit erhöhtem Gefährdungspotential 
und auffällige Hunde ausgesprochen werden.

  Sachkundevorträge
Die allgemeine Sachkunde 1 Std. Information durch ei-

nen Tierarzt/eine Tierärztin und eine 2 Std. Information 
durch eine fachkundige Person. Es muss keine Prüfung ab-
gelegt werden. 

Die Regelung für die erweiterte Sachkunde für soge-
nannte „Listenhunde“ entspricht inhaltlich den Anforde-
rungen des ehemaligen „Nachweises der erforderlichen 
Sachkunde“. Dieser ist bei einer speziell geschulten Person 
im Ausmaß von zumindest zehn Stunden zu absolvieren 
und umfasst einen theoretischen sowie einen praktischen 
Teil.

„Die allgemeine und die erweiterte Sachkunde unter-
scheiden sich dadurch, dass die allgemeine nur einmal 
vom Hundehalter für alle gehaltenen Hunde absolviert 
werden muss, die erweiterte jedoch für jeden Hund mit 
erhöhtem Gefährdungspotential und jeden auffälligen 
Hund. Die allgemeine Sachkunde ist somit „nur einmal im 
Leben“ zu absolvieren.
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Haftpflichtversicherung
Zusätzlich zum Hundepass ist für alle neu angeschafften 

Hunde der Abschluss einer Haftpflichtversicherung mit 
einer Mindestversicherungssumme in Höhe von 725.000 
Euro pro Hund für Personen- und Sachschäden erforder-
lich. Für bereits gehaltene Hunde gibt es eine Übergangs-
frist bis zum 1. Juni 2025 für die Vorlage des Nachweises 
der ausreichenden Versicherung oder Anpassung der aus-
reichenden Haftpflichtversicherung.

Obergrenze
Laut neuem Gesetzt ist die Haltung von mehr als fünf 

Hunden in einem Haushalt verboten. Bei Hunden mit er-
höhtem Gefährdungspotential und bei auffälligen Hunden 
gilt die Obergrenze von zwei. Es gibt jedoch Ausnahmen, 
zum Beispiel für Züchter.

Wichtiges zur Hundehaltung (Auszug aus 
dem NÖ Hundehaltegesetz):

➢ § 8 Führen eines Hundes:
•  (1) Der Hundehalter darf den Hund nur solchen Perso-

nen zum Führen oder zum Verwahren überlassen, die die 
dafür erforderliche Eignung, insbesondere in körperlicher 
Hinsicht, und die notwendige Erfahrung aufweisen.

➢ (2) Hundekotbeseitigung:
Wer einen Hund führt, muss die 

Exkremente des Hundes, welche 
dieser an öffentlichen Orten im 
Ortsbereich, sowie in öffentli-
chen Verkehrsmitteln, Schulen, 
Kinderbetreuungseinrichtungen, 
Parkanlagen, Einkaufszentren, 
Freizeit- und Vergnügungsparks, Stiegenhäusern und 
Zugängen zu Mehrfamilienhäusern und in gemein-
schaftlich genutzten Teilen von Wohnhausanlagen hin-
terlassen hat, unverzüglich beseitigen und entsorgen.

➢ (3+4) Leinenpflicht:

An den ob genannten Orten 
müssen Hunde an der Leine oder 
mit Maulkorb geführt werden.

Hunde gemäß § 2 (Hunde mit 
erhöhtem Gefährdungspotenti-
al – Bullterrier, American Stafford 
Shire Terrier, Dogo Argentino, 
Pit-Bull, Bandog, Rottweiler, Tosa 
Inu und auch Kreuzungen) und § 3 (Auffällige Hunde) sind 
an den obgenannten Orten immer mit Maulkorb und Lei-
ne zu führen. 

➢ § 10 Regelt die Geldstrafen wer gegen diese Bestim-
mungen verstößt:

Verwaltungsübertretungen sind, sofern die Tat nicht den 
Tatbestand einer in die Zuständigkeit der Gerichte fallen-
den strafbaren Handlung bildet, von der Bezirksverwal-
tungsbehörde mit einer Geldstrafe bis zu € 10.000,– und 
im Fall der Uneinbringlichkeit mit einer Ersatzfreiheitsstra-
fe bis zu 4 Wochen.
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      Kulturverein

Zeitreise:

Eine Ausstellung von Katharina Past
Der Kulturverein Wimpassing lädt am 17. Novem-

ber zu einer Vernissage der Wiener Künstlerin mit 
Schwarzataler Wurzeln, Katharina Past ein. In dieser re-
trospektiven Ausstellung werden die Jahre des künst-
lerisch kreativen Schaffens auf eine sehr persönliche 
und vielseitige Weise zelebriert. 

Katharina Pasts Bilder zeugen von Vielseitigkeit und 
stetiger Neuerfindung und sind Ausdruck dessen, was 
im Moment von innen nach außen treten will. 

Neben der Malerei beweist die Künstlerin auch ihr 
musikalisches Talent, welches sie im Rahmen der Ver-
nissage bei einem Talk & Music im Duo „past & bader“ 
zum Besten geben wird. 

Die Vernissage findet um 19:30 bei freiem Eintritt im 
Kulturcentrum Wimpassing statt. Die Ausstellung kann 
auch an folgenden weiteren Tagen besucht werden:

Sa, 18.11. 17:00 – 22:00 
So, 19.11. 15:00 – 19:00 
Do, 23.11. 18:00 – 20:00 
Fr, 24.11. 18:00 – 20:00 
Do, 14.12. 18:00 – 20:00 
Fr, 15.12. 18:00 – 20:00

Die Bilder sind tatsächlich in kräftigen 
Farben auf die Leinwände gemalt!
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Ein tierisch guter Vormittag
Vielleicht verbinden sie noch Erinnerungen mit dem 

Welttierschutztag, ist der Begriff bekannt und wird bei ih-
nen auch noch „gelebt“? 

Bei uns ging es an-
lässlich des Welt-
schutztages 2023, der 
am 4. Oktober war, 
tierisch zu. Der 4. Okto-
ber ist der Namenstag 
von Franz von Assisi, 
einem katholischen 
Mönch und großen 
Tierfreund. Er lebte im 
13. Jahrhundert in Ita-
lien und gilt als Schutz-
patron der Tiere, Natur 
und Umwelt. 

Um auch im Kin-
dergarten das Thema 
„Tierschutz“ bzw. art-
gerechte Haltung und 
Umgang mit Tieren zu 
vertiefen, durften wir 
das tiermedizinische 
Zentrum Wimpassing 
mit allen drei Gruppen 
besuchen. Die Aufre-
gung war groß, die 
Stimmung herrlich. 
Früh am Morgen wan-
derten alle Kinder des 
Kindergartens Richtung St. Valentiner Straße und kehrten 
mit vielen Erwartungen und Ideen ins Zentrum ein. 

Dort angekommen wurden wir von Fr. Dr. Neubauer und 
ihrem Team herzlichst empfangen und durch die Räum-
lichkeiten geführt. Da gabs so viel zu entdecken! Die Ordi-
nationsräumlichkeiten und ihre Geräte, die Gegenstände, 

um alle Tiere, Groß und 
Klein, untersuchen zu 
können. Das Röntgen-
gerät wurde genaues-
tens studiert und viele, 
viele Fragen beantwor-
tet. 

Und dann gabs da 
auch noch „echte Tie-
re“, die gestreichelt 
werden durften und 
denen die Kinder bei 
der Pflege zuschauen 
konnten. Extra für uns 
kamen zusätzlich noch 
die Hundefrisörin und 

eine Hundezüchte-
rin mit Hunden und 
Katzen aus Puch-
berg. War das eine 
Aufregung! Höchst 
konzentriert beob-
achteten die Kinder 
die Arbeit der Hun-
defrisörin, hörten der 
Hundezüchterin zu 
und studierten das 
Verhalten der Tiere. 

Die Organisation 
war einfach perfekt 
– jede Gruppe war 
beschäftigt, alle hat-
ten was zu tun und 

konnten so viel lernen! Wer kann den schon behaupten, 
ein Röntgengerät für Tiere und passenden Röntgenbildern 
im Kindergartenalter gesehen zu haben? 

Es war ein ganz be-
sonderer Ausflug, bei 
dem wir viele neue 
Eindrücke, Ausdrü-
cke und Erfahrungen 
sammeln konnten - 
die Kinder aber auch 
wir Erwachsene. Un-
ser Wissen wurde 
erweitert, Neues aus-
probiert, Erfahrungen 
geteilt und Bekann-
tes besprochen! Wir 
haben wortwörtlich 
HAUTNAH gelernt, 
mit allen Sinnen und 
im Generationenaus-
tausch. 

Der Abschied fiel uns natürlich sehr schwer und uns 
war schnell klar – wir wollen uns wiedersehen! Wer weiß, 
vielleicht passts ja nächstes Jahr rund um den 4. Oktober, 
wenn wir an den Franz von Assisi denken - wir würden uns 
sehr darüber freuen!

Am Ende wollen wir uns herzlich bei Fr. Dr. Daniela Neu-
bauer und ihrem Team, der Hundefrisörin Yvonne Lueger 

und Züchterin Ina 
Redermayer be-
danken, die sich 
extra an ihrem frei-
en Tag so viel Zeit 
für die Kinder und 
Erwachsenen ge-
nommen haben, 
ihr wertvolles Wis-
sen geteilt und mit 
viel Geduld und 
Freundlichkeit für 
alle da waren. 

VIELEN DANK!       

   

 Landeskindergarten
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Besuch der Hundeschule 
pu(h)re Dogs

Am 12. Oktober fand eine beindruckende Vorführung der 
Hundeschule von Esther Puhr in der Aula unserer Schule 
statt. Zwei Klassen hatten das Privileg, an diesem lehrrei-
chen Event teilzunehmen. Dabei wurden den Schülern 
fünf Hunde unterschiedlicher Rassen präsentiert, während 
sie lernten, die Körpersprache dieser Tiere besser zu ver-
stehen.

Das Motto des Tages 
lautete: „Führen statt 
Dominieren“ und es 
war klar, dass dies nicht 
nur ein Schlagwort, 
sondern eine Philoso-
phie war, die von Esther 
Puhr und ihrem Team 
konsequent umgesetzt 
wurde. Die Kinder be-
kamen nicht nur die 
Möglichkeit, die Hunde 
zu beobachten, son-
dern auch die Bedeu-

tung des Mantrailings kennenzulernen. Dies ist eine be-
eindruckende Methode, bei der Hunde Menschen anhand 
ihres Individualgeruchs aufspüren können.

Einige mutige Kinder stellten sich als Versteckpersonen 
zur Verfügung. Bevor das Versteckspiel begann, schnup-
perte der jeweilige Suchhund aufgeregt an einem Haus-
schuh, einer Weste oder sogar an einer Haarspange, um 
den Geruch der zu suchenden Person aufzunehmen. Dann 
versteckte sich das Kind unter der einfühlsamen Aufsicht 
einer Trailerin irgendwo im Schulgebäude, im Garten oder 
sogar in der Musikschule.

Es war faszinierend zu beobachten, wie die Suchhunde 
ihre Arbeit mit Begeisterung und Professionalität erledig-
ten. Nach nur wenigen Minuten fand der Suchhund, der 
an der Reihe war, die Versteckperson. Er setzte sich ruhig 
vor das Kind, um anzuzeigen, dass er seine Aufgabe erfolg-
reich abgeschlossen hatte. 

Als Belohnung erhielt er ein wohlverdientes „Leckerli“ 
vom glücklichen Kind.

Die Vorführung brachte nicht nur den Kindern, sondern 
auch den Lehrern und allen Anwesenden große Freude. Es 
war nicht nur unterhaltsame Erfahrung, sondern auch eine 
lehrreiche, die allen half, die erstaunlichen Fähigkeiten un-
serer vierbeinigen Freunde besser zu verstehen.

Wir möchten einen herzlichen Dank an Esther Puhr und 
ihre engagierten Trailerinnen aussprechen. Sie haben nicht 
nur zwei interessante Vorführung geboten, sondern auch 
wertvolle Lektionen über Vertrauen, Respekt und Zusam-
menarbeit vermittelt. 

Exkursion in die LFS Warth

In der vierten September-
woche begab sich die 2. 
Klasse auf eine aufregende 
Exkursion in die landwirt-
schaftliche Fachschule (LFS) 
nach Warth. Das Thema des 
Ausflugs war das Thema 
„Erlebnis Wald“, welches die 
Waldpädagogin Astrid in 
kindgerechter Weise näher-
brachte. 

Die Kinder hatten die Gelegenheit, hautnah in Kontakt 
mit dem Wald und seinen Bewohnern zu treten. Astrid er-
klärte den Kleinen wichtige Themen wie Klimawandel, Na-
turschutz und Biodiversität auf eine Art und Weise, die ihre 
Neugier weckte und ihr Verständnis vertiefte. Die Kinder 
konnten nicht nur viel lernen, sondern auch Spaß haben. 
Es wurden lustige Spiele gespielt, bei denen die Kinder 
Bilder aus Materialien bauen mussten, die sie im Wald ge-
funden hatten. Zusätzlich durften sie ihre eigene Rollbahn 
bauen, was ihre kreativen Fähigkeiten förderte und die Be-
geisterung für die Natur steigerte. 

Astrid teilte auch interessantes Wissen über den Wald, 
wie zum Beispiel die faszinierende Geschichte, warum Tan-
nen ihre Zapfen nicht abwerfen. Diese kleinen Anekdoten 
fesselten die Kinder und ließen sie den Wald mit neuen Au-
gen sehen. 

Natürlich kam der Genuss nicht zu kurz. Die Kinder hat-
ten die Möglichkeit, eine leckere Jause zu genießen, beste-
hend aus frischem Brot, cremiger Butter, süßem Honig und 
frischem Apfelsaft. 

              Volksschule
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Diese Pause stärkte sie für weiter Abenteuer des Vormit-
tags und schuf eine gemütliche Atmosphäre, in der sie sich 
austauschen und über ihre Erlebnisse plaudern konnten.    

Sport mit Hopsi Hopper
In der dritten Schulwoche hieß es schon wieder Hopsi 

Hopper! Johannes führte diese sportliche Einheit mit den 
Kindern durch. Mitgebracht hatte er natürlich den belieb-
ten Frosch Hopsi Hopper.

Beim Aufwärmspiel mussten die Kinder auf verschiede-
ne Signale reagieren und bestimmte Übungen ausführen. 
Beim nächsten Spiel war es das Ziel, das „Goldene Ei“ vor 
Diebstahl zu beschützen, was einige Schwierigkeiten be-
reitete.

„Schmetterball“ war die nächste Herausforderung, denn 
dabei durfte der Ball nur mit der Hand „geschmettert“ wer-
den und die Kinder mussten darauf achten, die Linien nicht 
zu übertreten. Das gelang nicht immer!

Zum Abschluss kam wieder die Riesen – Luftrolle zum 
Einsatz, auf der die jungen Sportlerinnen und Sportler 
recht anspruchsvolle Übungen absolvieren mussten. 

Kirschbäume
 für die Volksschule

Im Sommer nahmen die Marktgemeinde Wimpassing 
und die Volksschule am Gewinnspiel „Klimafreundliche 
Bäume für SMARTIE‘s!“ der gemdat noe teil. 

Diese Aktion hat-
te zum Ziel, das Be-
wusstsein für den Kli-
maschutz zu stärken 
und die Bedeutung 
von Bäumen als na-
türliche CO2-Senker 
hervorzuheben.

Und siehe da … tat-
sächlich gewann die 
Schule einen Gut-
schein in der Höhe 
von 200 €!

Anfang Oktober 
wurden nun zwei 
Kirschbäume mit pro-

fessioneller Beratung durch Herrn Spanblöchel von der 
Blumeninsel Spanblöchel-Wimmer und tatkräftiger 
Unterstützung durch Schulwart Bernhard mit den Kin-
dern der 4. Klasse gepflanzt.

Die beiden Bäumchen stehen neben der Schule und 
werden von den Kindern gehegt und gepflegt, damit es 
vielleicht schon im nächsten Frühjahr Kirschen aus eigener 
Ernte geben wird.

Auf reiche Ernte freuen sich Bgm. Walter Jeitler, Dir. Bri-
gitte Kaliwoda, Pädagogin Anette Maderbacher, Schul-

wart Bernhard Muhr und Kinder der 4. Klasse!

 Zwei Kirschbäume für die Volksschule

Viele Helfer beim Einpflanzen

Vorankündigung:
Auszahlung der 

Weihnachtsunterstützung 
von der Marktgemeinde Wimpassing 

für Pensionisten 
von 4. bis 15. Dezember 2023 im neuen 

Bürgerservice beim Postpartner.
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Wir freuen uns schon auf un-
ser erstes gemeinsames Fest in 
diesem Schuljahr.

Die gruseligen Eindrücke 
vom Fest, gibt’s dann im nächs-
ten Bericht. 

Liebe Grüße aus der Nachmittagsbetreuung!

Die letzten spätsommerlichen Tage 
konnten wir noch gut im Freien nützen

Da wurden Steine bemalt, Antistressbälle mit Wasserper-
len hergestellt, neue Ballspiele kennengelernt und vieles 
mehr.

NACHMITTAGSSCHULE

 Freiw. Feuerwehr
Aber auch die ers-

ten Vorbereitungen 
für unsere Hallo-
weenparty sind be-
reits im Gange.

Da unser Motto in 
diesem Jahr „Unter 
dem Meer“ lautet, 
wurde schon an ei-
nem Schiffswrack, 
Haifischen und See-
ungeheuern gebas-
telt. 
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01.10.2023 Modul Grundlagen Führung
V e r g a n g e n e s 

W o c h e n e n d e 
(30.09.-01.10.) ab-
solvierten unsere 
beiden Mitglieder 
OFM Lisa-Maria 
Mitrowsky und FM 
Marcel Dobler er-
folgreich das Mo-
dul „Grundlagen 
Führung“.

Wir gratulieren den beiden zum erfolgreichen Modul-
abschluss!

06.10.2023 Ausbildungs-Freitag
Freitag der 6. Oktober 2023 stand ganz im Zeichen der 

Ausbildung.

In der Früh wurde in der Wimpassinger Volksschule eine 
unangekündigte Räumungsübung abgehalten.

Danach wurde eine Brandschutzerziehung durch den 
Brandschutzbeauftragten der Marktgemeinde Wimpas-
sing und der Freiwilligen Feuerwehr Wimpassing auf der 
Sportanlage abgehalten. 

Dazu wurden alle 
Klassen der Volks-
schule, die beiden 
Landesk indergär-
ten, sowie alle Päd-
agoginnen mit dem 
Thema Brandschutz 
und richtiges Ver-
halten im Not- und 
Brandfall vertraut 
gemacht. Die Pädagoginnen lernten dazu die praktische 
Handhabung und den richtigen Umgang von Handfeuer-
löscher. Zusätzlich konnten die Kinder im Anschluss unser 

Feuerwehrauto be-
sichtigen und die 
dort gelagerte Aus-
rüstung unter die 
Lupe zu nehmen.

Um 17 Uhr ging’s 
mit der wöchentli-
chen Jugendstunde 
im Feuerwehrhaus 
weiter. 

Einsätze
27.09.2023 Ölspur auf der B17

Am Mittwoch, den 27. September 2023 wurden wir um 
6:40 Uhr zu einer Ölspur auf die B17 alarmiert. Diese zog 
sich ab der Zufahrt zum Semperitparkplatz bis über die 
Ortsgrenze nach Ternitz-Dunkelstein hinaus. Wir streuten 
Ölbindemittel im betroffenen Bereich im Wimpassinger 
Ortsgebiet. Der weitere Verlauf der Ölspur wurde von der 
bereits alarmierten FF Ternitz-Dunkelstein abgearbeitet. 
Nach etwas mehr als einer Stunde konnten wir den Einsatz 
wieder beenden.

14.10.2023 Brandmelderauslösung
Am Samstagabend den 14. Oktober 2023 um 22:01 Uhr, 

mussten wir zu einem Brandalarm in die Wimpassinger 
Sporthalle ausrücken. Kurz darauf rückten 11 Mitglieder 
mit zwei Fahrzeugen zur Einsatzadresse aus. Bei der Er-

kundung wurde festge-
stellt, dass ein Rauch-
melder angeschlagen 
hat, es sich aber zum 
Glück um einen Fehla-
larm handelte. 

Durch den Brand-
schutzbeauf tragten 
der Marktgemeinde 
Wimpassing wurde die 
Anlage wieder zurück-
gesetzt und wir konn-
ten wieder ins Feuer-
wehrhaus einrücken 
und Einsatzbereitschaft 
herstellen. 

Ausbildung
22.09.2023 Turnusübung

Am Freitag den 22. September 2023 wurde die vorletzte 
Turnusübung im heurigen Ausbildungsjahr abgehalten. 
Die anwesenden Mitglieder konnten zwischen den Ausbil-
dungsthemen „VOITH – Begehung Objekt C mit Hilfe der 
Brandschutzpläne“ und „Digitalfunk Theorie + Praxis und 
ELKOS“ entschieden.
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Ernennung Reservistensprecher

Seit 2018 gibt es in unserer Feuerwehr einen Reservis-
tensprecher, welcher als Sprachrohr für die Reservemann-
schaft dient, die älteren Mitglieder am laufenden hält, 
wichtige Termine und Informationen weitergibt, aber auch 
sogenannte Reserve-Stammtische im Feuerwehrhaus ab-
hält. Diese Funktion hatte bis zu seinem Ableben EOBI Jo-
sef Handler über. Am heutigen Sonntag (15.10.2023) wur-
de eine Sitzung mit den Mitgliedern des Reservestandes 
und dem Feuerwehrkommando abgehalten und ein neuer 
Reservistensprecher ernannt. Es freut uns, dass EHBM Rein-
hard Sagbauer und LM Josef Hölbling künftig diese Aufga-
be übernehmen werden.

Vielen Dank für eure Bereitschaft, diese wichtige Auf-
gabe zu übernehmen, und viel Freude und Erfolg bei der 
Leitung unserer Reservemannschaft!

 

 

Dort wurden unsere Jugendlichen für das Abzeichen 
„Melder & Melder-Spiel“ vorbereitet. Neben der theore-
tischen Ausbildung werden auch Funksprüche praktisch 
geübt.

Zu guter Letzt hielt unsere Einsatzmannschaft die letz-
te Turnusübung im heurigen Jahr mit zwei Ausbildungs-
themen „Digitalfunk – Theorie, Praxis und ELKOS“ sowie 
„VOITH – Begehung Objekt C mit Hilfe der Brandschutzplä-
ne“ ab. Im Anschluss an die Übung wurden wir von Familie 
Handler/Stocker zu einer Jause eingeladen wofür wir uns 
nochmals recht herzlichst bedanken möchten.

Diverses
Herzlichen Glückwunsch zum Geburtstag

Im August feierte unser Mitglied FM Rene Spielbichler 
seinen 50. Geburtstag. Zu diesem freudigen Anlass wur-
den ihm vor der Turnusübung am 22.09. vom Kommando 
und der Küche Geschenke überreicht.

Wir wünschen dir nachträglich alles Gute, sowie Glück 
und Gesundheit im neuen Lebensjahr!

Vor dem Start der letzten Turnusübung am 6.10. durften 
wir unserem Feuerwehr-Hausmeister LM Karl Pichler zum 
65. Geburtstag und gleichzeitig zur Überstellung zur Re-
servemannschaft gratulieren. Vom Kommando und vom 
Küchenchef wurden Geschenke überreicht.

Lieber Karl, danke für deine unzähligen Dienste für die 
FF Wimpassing und alles Gute, Glück und Gesundheit im 
neuen Lebensjahr!

Mehr Informationen finden Sie auf unsere 
Homepage: www.ff-wimpassing.at
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Mitteilungen
unserer Vereine

Gesundheitsturnen
7./14./21./28.11.2023

19:00-20:00 Uhr

Außerdem bekommen unsere Schüler*innen die Mög-
lichkeit der individuellen Berufsorientierung in diversen 
Betrieben und Schulen.

Beim Bildungsberatungsabend am 7. November werden 
sich 11 Schulen der näheren Umgebung und örtliche Be-
triebe, welche Lehrlinge ausbilden, vorstellen. 

Berufsorientierung hat in der MS Ternitz einen hohen 
Stellenwert, weil uns die Zukunft unserer Schüler*innen 
am Herzen liegt. 

  Mittelschule Ternitz
Schulsportgütesiegel in GOLD

für die Mittelschule Ternitz
Das vielfältige Angebot und das hohe Niveau auf dem 

Gebiet der Bewegungs- und Gesundheitserziehung sowie 
das engagierte pädagogische Wirken des bestens aus-
gebildeten Lehrerteams - unter der Leitung der Sportko-
ordinatorin Melanie Hinum - werden seit Jahren von der 
Bildungsdirektion NÖ aber auch durch das Bundeminis-
terium für Bildung, Wissenschaft und Forschung (bmbwf) 
gewürdigt.

Schulleiterin Petra Konrath sieht in der wiederholten 
Auszeichnung ihrer Schule durch die Verleihung des Schul-
sportgütesiegels in GOLD unter allen Schulen mit sportli-
chem Schwerpunkt die erfolgreiche Arbeit ihres Teams 
honoriert.

Neben den bewährten Sportschwerpunktklassen wer-
den auch „Bewegte Klassen“ angeboten. Für musisch-
kreative und an den neuen Technologien interessierte 
Schüler*innen bilden die Kreativ- und Informatikklassen 
eine optimale Förderung.

Eine äußerst angenehme Lernatmosphäre und das posi-
tive Lernklima schaffen eine ideale Basis zur persönlichen 
Entfaltung für jedes Kind an der MS Ternitz. Für alle Bega-
bungen werden unterschiedliche Schwerpunkte angebo-
ten, die eine absolute Top-Ausbildung ermöglichen.

Fit für die Zukunft
Für unsere Viertklässler stand die 3. Schulwoche ganz im 

Zeichen der Berufsorientierung. 

Beim Talente Check des WIFI wurden die Stärken der 
Schüler*innen herausgefunden, welche in den anschlie-
ßenden Beratungsgesprächen individuell analysiert wer-
den. 

Der Besuch der AK Messe in Bad Vöslau ermöglichte den 
Jugendlichen einen bunten Einblick in die Schul-, Arbeits- 
und Berufswelt.

    

Essen auf Rädern
Für WimpassingerInnen besteht die Möglichkeit, 

Essen auf Rädern zu beziehen. Das Mittagessen wird 
täglich im Landesklinikum Thermenregion Neun-
kirchen, frisch zubereitet und durch unsere Fahrer 

direkt zugestellt. 
Sie können zwischen Normal- und Schonkost, 

Diabetiker- und Diabetikerschonkost wählen. Eine 
Tagesportion, bestehend aus Suppe, Hauptspeise 

und Nachspeise kostet € 7,-. 
Anmeldungen bitte im neuen Bürgerservice 

beim Postpartner Wimpassing oder telefonisch bei 
Koll. Sonja Thüringer unter 02630-38370-61.
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  Fotoclub

Club 60plus
Der Besuch im Parlament musste leider wegen eines To-

desfalls abgesagt werden.

Wir wollen diesen im kommenden Frühjahr nachholen.

Beim Herbstfest sowie bei der Feier der 70-jährigen wa-
ren viele unserer Mitglieder dabei und haben sich sehr gut 
unterhalten. 

Unser nächster Clubnachmittag ist am 
Freitag, dem 24. November um 17.00 Uhr.

Am 9. Dezember planen wir eine Fahrt zum “Kitten-
berger Adventzauber”

Anmeldungen für die Adventfahrt können ab sofort 
unter folgenden Telefonnummern oder beim Club-
nachmittag gemacht werden.

0699 10762748 - Erich oder 0699 15585238 - Rosi

Erich Ehold, Obmann

Fotogruppe SEMPERIT 
erneut unter den Besten

Am 28. September konnte Sektionsleiter Halbauer im 
Rahmen einer Überblendshow des letzten Trierenberg 
Super Circuit in der Urania in Wien die CEWE-Fotoklub-
trophy aus den Händen von Dr. Christian Hinterobermaier 
in Empfang nehmen. 

Erfolg beim 13. Hochschwab-
Fotosalon 

Mit 32 Annahmen von Herbert Gasteiner, Werner Halbau-
er, Ludwig Höchtl, Josef Loibl, Andreas Morawa und Franz 
Steiner waren die Semperit-Fotografen dominant in der 
Überblendshow in Seewiesen und im Katalog vertreten.

 Robert Rath setzte dem Ganzen noch die Krone auf: mit 
seinem „Frosch“ gewann er die ÖVF-Bronzemedaille in der 
Color-Sparte, in der Kombination wurde er mit der IIWF-
Goldmedaille belohnt. 

Dr. Christian Hinterobermaier, Werner Halbauer

Ludwig Höchtl, Robert Rath, Werner Halbauer, 
Manfred Freis, Franz Steiner, Andreas Morawa

2023
Herbstwanderung 

der Naturfreunde Wimpassing
Heuer gibt es eine Herbstwanderung zum

Mostgruber 
nach Sieding

Wann:  Samstag, 11. November 2023

Treffpunkt:  Gemeindeamt Wimpassing

Zeit:  13:00 Abmarsch

Die Strecke führt uns diesmal am Fuße vom Gfieder 
nach St. Johann über die Edlitzbrunnstraße vorbei an 
der Eisbahn bis nach Sieding.

Sonstiges: Eingeladen sind Alle die gerne wandern. 
Die nicht so gut zu Fuß sind, können gerne mit dem 
Auto kommen.

Die Wanderung findet bei jedem Wetter 
statt!

Für weitere Fragen: 
Obfrau Susi Friesinger 0664 / 8849 25 02
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Judo Club
Erstes Turnier nach der 

Sommerpause
In Wien erfolgreich in die Turniersaison 

gestartet

Beim Austria Cup in Wien traten 5 Nationen, 45 Vereinen 
und 416 Athleten an 2 Tagen an und der JCW startete mit 
14 AthletInnen.

U12: 1.Platz Marlene Lechner (-40kg), Sophia Frey ( -32kg. 
Pia Langeder (-48kg) musste sich ihrer einzigen Gegnerin 
zweimal geschlagen geben. 3.Platz Gor Hakobjan ( -30kg) 

ARBÖ
An alle Mitglieder und Freunde des ARBÖ!

Unser nächster Klubnachmittag findet am Freitag, 
dem 3. November 2023 um 17 Uhr im Kulturcentrum 

Wimpassing statt.

Um zahlreiches und pünktliches Erscheinen bittet die Ver-
einsleitung!

Außerdem wurde er in die Ehrenloge der „Foto Champi-
ons Hochschwab“ aufgenommen. Wir gratulieren herzlich 
zu dieser Leistung.

Programm der Klubabende
2 Nov. WARUM? ... fotografiere ich? / 
 Warum habe ich dieses Bild gemacht?
 Bringt bitte eigene Bilder mit - Tom moderiert 
 die Diskussion                                                                    
4. Nov. LM-Preisverleihung - im ESV Sportvereins-
 Heim St. Pölten (16:00 Uhr)
9. Nov. Foto  contra  KI-Bild - 2 Welten prallen friedlich 
 aufeinander
16. Nov. Was macht ein „gutes Bild“ aus? 
 (Bitte Bildbeispiele mitbringen - Tom moderiert 
 die Diskussion)                            
23. Nov. Abgabe Vereinsmeisterschaft - 
 Sparten / Themen siehe Programm

30. Nov. „Herbstfarben“ -  Präsentation der Ergebnisse                                                                                            

Stets aktualisierte Nachrichten sind auf der Home-
page www.fotogruppewimpassing.at anzusehen. 

Robert Rath
 mit seinen Aus-
zeichnungen
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U14: Marcel Elian, Yurik Hakobjan und Luis Polleres konn-
ten sich an diesem Tag leider nicht gegen ihre Gegner 
durchsetzen, sammelten aber dennoch wichtige Kampfer-
fahrung. 

U16: 1. Platz: Christoph Vakil(-50kg)/ 3.Platz Sebastian 
Jenull (-50kg). 1. Platz Askil Brunner (- 60kg). Konstantin 
Pacher und Alexander Vrabetz gingen leider leer aus. 

U18: Christian Greiner (-81kg) 
holte sich die Goldmedaille. 
Oliver Scharner trat sogar in 
beiden Altersklassen an. In 
der U18 durfte er sich über 
Bronze freuen (-90kg) und in 
der AK zusätzlich über Rang 2 
(+100kg). 

Die Bilanz des Wochenen-
des heißt somit fünfmal Gold, 
einmal Silber und dreimal 
Bronze. 

Rang 7 für Aaron Fara 
bei Grand Slam in Baku

Der Nachwuchs auf 
Medaillenjagd

Silber ist das neue Gold
Vergangenen Sonntag fand die 2. Runde des Berger 

Nachwuchscups in Krems statt. 

Mit 249 Startern aus 21 Vereinen ist dieses Turnier die 
perfekte Gelegenheit für den Nachwuchs, Turnierluft zu 
schnuppern. Der JCW Wimpassing Sparkasse war mit 15 
Judoka vertreten und sicherte sich insgesamt 10 Medail-
len, den Großteil in Silber. 

U10:  Goldmedaille: Magdalena Klöckel (-28kg). 2. Rang 
Lara Strebinger (-32kg). 3. Rang Vanessa Supin (-32kg).      
Silbermedaille: Felix Fischer (-27kg) 

U12:  Sophia Frey (-32kg), Marlene Lechner (-40kg) und 
Gor Hakobjan (-30kg) mussten jeweils nur einen Kampf-
sieg abgeben und bewiesen somit, dass mit ihnen auf alle 
Fälle zu rechnen ist. 

U14: Silbermedaille: 
Ilvie Brunner (-44kg). 
Silbermedaille: Luis 
Polleres (+66kg) 

U16: Tagessieg Tho-
mas Seiser (-60kg) 
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Rettungsdienst
Rotes Kreuz Neunkirchen, 

Tel. 059/144 65000
Arbeiter-Samariterbund Ternitz, 
Tel. 02630-36904 (nur Vormittag)

oder 14844 (Krankentransportnummer)

Apothekendienst 
Dienstwechsel täglich 8 Uhr

Apothekenruf 1455

11./12./17./23./29.11.2023
Apotheke Wimpassing,Bundesstraße 30, Tel.: 02630-30936

31.10./06./18./19./4./30.11.2023
Apotheke Ternitz, Hauptstraße 12, Tel.: 02630-38235

02./08./14./20.11./02./03.12.2023
Apotheke Pottschach, F.Samwald Str.28, Tel.: 02630-37244  

04./05./10./16./22./28.11.2023
Stadtapotheke Gloggnitz, Hauptstraße 29, Tel.: 02662-

42252

04./05./10./16./22./28.11.2023
Madonna Apoth., NK, Krinningerg. 17, Tel.: 02635 -62672

01./07./13./25./26.11./01.12.2023
Merkur Apotheke, NK Am Spitz, Tel.: 02635-69632     

          
03./09./15./21./27.11.2023

Apoth. Hl. Leopold, NK, Holzpl. 8, Tel.: 02635-62441

Zahnarztdienst   
 (NEU: jeweils von 9.00 bis 13.00 Uhr)

01.Nov.: DDr. Andras Vegh
2620 Neunkirchen, Triesterstr. 47, Tel.: 02635/62257

04./05./25./26.Nov.: Dr. Puchner Alexander
2620 Neunkirchen, Hauptplatz 8-9, Tel.: 02635/71100

11./12.Nov.: MUDr. Franz Martin Past
2630 Ternitz, Johann-Wegscheiderstr. 5, Tel.: 02630/38420

18./19.Nov.: Dr. Friedrich Lechner
2620 Neunkirchen, Waldmüllerg. 3, Tel.: 02635/6519

02./03.Dez.: Dr. Hubertus Schindler
2351 Wr. Neudorf, Reisenbauer-Ring 1/1/3, 

Tel.: 02236/46952

Kurt Tauscher
Hubert Trimmel

Wir gratulieren:Wir gratulieren:
Zur Geburt: 
Theo Fischer 

Zum 80. Geburtstag: 
Maria Tritt

Zum 85. Geburtstag: 
Vera Nagel
Annemarie Luger

Zum 95. Geburtstag: 
Bibiana Vollnhofer

Zur Goldenen Hochzeit: 
Christine und Reinhard
Frühwirth

Gesundheitstelefon 
Ihre telefonische 24-Stunden-

Gesundheitsberatung  
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Ärztedienst
!!!  Derzeit gibt es keinen gesetzlich geregelten kassen-
ärztlichen Wochenend- und Feiertagsdienst (aufgrund 
einer Entscheidung des Verwaltungsgerichtshofes sind 
Ärztinnen und Ärzte
mit §2 Kassenvertrag ab sofort nicht mehr verpflichtet, 
an Wochenenden oder Feiertagen Bereitschaftsdienste 
abzuhalten). Die Ärzte von Gloggnitz bis Neunkirchen 
haben sich aber auf eine freiwillige Wochenend- u. Fei-
ertagsdienstzeit von 8:00 Uhr und 14:00 Uhr geeinigt 
und sind von 9:00 bis 11:00 Uhr in Ihrer Ordination an-
wesend! 
Außerhalb dieser Zeit, sowie in den Nachtstunden er-
halten Sie in ganz Niederösterreich vom Notruf NÖ (er-
reichbar unter der Rufnummer 141) Hilfe sowie in den 
Landeskliniken !!!

01./12.Nov./03.Dez.: Dr. Michael Handler
2732 Willendorf, Puchberger Straße 36, 

Tel. 02620/33860

04.Nov.: Dr. Jürgen Gerstmayer
2630 Ternitz, Ruedlstr. 10, Tel. 02630-32388

11.Nov.: Dr. Rudolf Novak
2630 Ternitz, Semperitstr. 1, Tel. 02630-36000 

18.Nov.: Dr. Manuela Geiger
2632 Grafenbach-St. Valentin, Aurieglg. 14a/1-3, 

Tel. 02630-33233

INFO:
Ordination Dr. Fitzka ist vom 30.10. bis einschließ-

lich 02.11.2023 wegen Urlaub geschlossen!

25.Nov.: Dr. Marion-Anja Nolden
2630 Ternitz, Gfiederstr. 20, 02630-38188

02.Dez.: Dr. Roland Al-Shami
2630 Ternitz, Aussichtsg. 24, 02630-37195
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e-mail: office@bestattung-nk.at, Tel.: 02635-62484

Wir freuen uns auch, Sie nach Terminvereinbarung  entweder 
bei uns in der Niederlassung Ruedlstr. 12, 2630 Ternitz , 

oder in der vertrauten Umgebung bei Ihnen zu Hause für ein 
Beratungsgespräch oder im Trauerfall begrüßen zu dürfen.


